



Огни КОММУНИЗМА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области

ГАЗЕТА, ОСНОВАНА В ЯНВАРЕ 1918 года

№ 58 (7523) Среда, 11 апреля 1973 года ♦ Год издания 56-й ♦ Цена 2 коп.

Позывные «Красной субботы»

Призыв москвичей достойно отметить день рождения В. И. Ленина и провести коммунистический субботник вызвал большой трудовой подъем у рабочих и инженерно-технических работников нашего завода.

К этому празднику труда мы давно готовимся. 23 марта прошло собрание коммунистов, где шел разговор о том, какой вклад внесут труженики предприятия в копилку пятилетки. С докладом выступил председатель заводского комитета И. Ф. Муллин. Было принято решение: в субботнике принять активное участие. Создан и утвержден штаб во главе с директором завода В. В. Пивоваровым.

Члены партбюро оформляют наглядную агитацию: лозунги, возвещающие о времени суббот-

ника, призывы. Редколлегия готовит специальный выпуск стенгазеты.

Коллектив завода произведет продукции на 11 тысяч рублей. Бетонный завод выдаст не менее 200 кубометров бетона, будет изготовлено 60 кубометров сборного железобетона, а товарной арматуры 12 тонн. В фонд девятой пятилетки отчислим не менее 1600 рублей.

Кроме того, будут вестись работы по благоустройству территории завода.

Все полны решимости отметить день рождения В. И. Ленина ударным трудом, перевыполнить сменные нормы на 15—20 процентов.

В. КУВАЛДИН,
инспектор отдела кадров завода № 3 сборного железобетона, член рабкорвского поста.

Важное событие в партийной жизни

СЕГОДНЯ НАЧИНАЕТСЯ ОБМЕН ПАРТДОКУМЕНТОВ

1 марта в нашей партии начался обмен партийных документов. Он будет проводиться в течение 1973—1974 годов. Это важный этап в партийной жизни. Он имеет принципиальный политический характер, затрагивает важнейшую сторону деятельности партии по укреплению своих рядов.

По сложившейся традиции партбилет за первым номером заполнен на имя В. И. Ленина. Это свидетельство верности Коммунистической партии его заветам. Ленинские идеи, его революционное учение — источник силы и крепости партии.

После введения единого партбилета было пять обменов партдокументов в 1920, 1922, 1927, 1936 и 1954 годах. Нынешнему, шестому обмену партия придает очень большое значение. Это своего рода смотр наших сил, строгая и взвешательная проверка того, как каждая парторганизация выполняет решения XXIV съезда КПСС.

Сегодня начинается обмен партийных документов и в нашей городской партийной организации. Первыми начнут обмен коммунисты завода имени Дзержинского и ордена Ленина управления «Саратовгэсстрой». Он будет проводиться по парторганизациям согласно графиков, утвержденных бюро ГК КПСС и парткомами на правах райкома ордена Ленина управления «Саратовгэсстрой» и комбината химического волокна имени Ленина.

Подготовительная работа активизировала деятельность парторганизаций. Повысилась активность и инициатива коммунистов, возросла их ответственность за порученное дело, взвешательнее стала работа о чистоте партийных рядов.

В центре внимания находятся вопросы повышения роли коммунистов в решении коренных проблем пятилетки. На всех предприятиях и в организациях города коммунисты выступили инициаторами за досрочное выполнение заданий третьего, решающего года пятилетки. Образцы выполнения патриотического долга показывают бригадиры — строители Н. П. Деркач, Н. Н. Фролов, П. Е. Куцаев, А. М. Дьяков, химик Т. С. Бурмистрова, А. И. Тюлюнов, А. М. Ефремов, машиностроители Б. Е. Минеев, В. Н. Юленков, Н. А. Варламов и многие другие.

Более 80 процентов коммунистов городской парторганизации работают в сфере материального производства. Их роль в решении производственных задач возрастает. Пример высокой сознательности показывают коммунисты, занятые в сфере обслуживания, работающие в учебных заведениях и учреждениях.

Выполнен план строительномонтажных работ первого квартала текущего года. Перевыполнено задание по реализации про-

мышленной продукции, ее пророст в сравнении с соответствующим периодом прошлого года составил 20,8 процента. На 104,7 процента выполнен план бытового обслуживания трудящихся города, на 104 процента — план товарооборота. Парткомы, парторганизации сосредоточивают внимание на нерешенных проблемах, на усилении мобилизующей роли каждого коммуниста.

В ходе подготовки к обмену дальнейшее развитие получила внутривнутрипартийная демократия, возросла действенность и воспитательное значение партийных собраний, острее стала критика и самокритика, усилилось внимание к вопросам идеологического воспитания и марксистско-ленинского образования кадров.

Поднимая активность и ответственность коммунистов на производстве и в общественной жизни, парторганизации стремятся дойти до каждого коммуниста. Этому способствуют индивидуальные собеседования, анализ распределения партийных поручений.

В период подготовки к обмену беседы проведены почти с 750 коммунистами. Секретари, члены парткомов и партбюро стремятся строить беседы так, чтобы они оставляли заметный след в сознании коммунистов. Одновременно учитываются замечания и предложения коммунистов. Толь-

ко за последнее время более 500 коммунистов получили постоянные партийные поручения.

Более внимательно парторганизации стали заниматься с коммунистами, имеющими взыскания. Многие из них исправили свои промахи и ошибки и заслужили того, чтобы с них взыскания сняли. Характерно, что количество коммунистов, имеющих взыскания с занесением в учетную карточку, уменьшилось почти в четыре раза. Следует улучшить эту работу парторганизациям завода резино-технических изделий имени 50-летия СССР, треста «Балаковводстрой», Северо-Восточных электрических сетей, строительным подразделениям и некоторым цеховым организациям химкомбината. Но кое-где еще допускается либеральное отношение к коммунистам, допускающим нарушения уставных требований. Ни в коем случае нельзя считать нормальными факты, когда отдельные коммунисты не выполняют своих обязанностей в труде, общественной жизни или в быту.

Партийные организации более взвешательно стали относиться и к вновь вступающим в КПСС, заботиться о том, чтобы новое пополнение обеспечивало дальнейшее укрепление партийных рядов. Несколько улучшился отбор в партию комсомольцев, возрастает среди принятых количество рабочих.

Следует шире практиковать отчеты коммунистов о соблюдении уставных обязанностей; вносить на обсуждение партийных собраний, заседаний парткомов, партбюро вопросы об авангардной роли коммунистов на производстве и общественной жизни, об изучении ими ленинского теоретического наследия; систематически информировать о мерах, принятых по выступлениям коммунистов, о выполнении предыдущего решения.

Начало обмена партийных документов предъявляет к нам еще более высокие требования. Парткомы, парторганизации должны полнее использовать накопленный опыт, принять меры к устранению недостатков.

Коммунисты города с волнением ждут тех дней, когда им будут вручены новые партийные билеты с изображением Владимира Ильича и его проникновенными словами: «Партия — ум, честь и совесть нашей эпохи».

Обмен партийных документов, безусловно, вызовет новый мощный прилив творческой энергии, поднимет роль коммунистов в трудовых коллективах, послужит делу мобилизации трудящихся города на выполнение решений XXIV съезда партии, заданий третьего года девятой пятилетки.

Н. ГАВРИЛОВ,
второй секретарь горкома КПСС.

1973-й, решающий

БОЛЬШЕ, ЛУЧШЕ, ДЕШЕВЛЕ

К ПОДШЕФНЫМ — НА ПОМОЩЬ

Весенняя страда — горячая пора в жизни земледельцев подшефного колхоза «Новый быт». Но (и это уже стало традицией) труженики нашего управления обязательно придут им на помощь.

Сейчас известны имена участников посевной кампании. Бетошники В. Никошков, А. Зелен-

ский, А. Костин и еще пятеро строителей будут работать трактористами. Четверем труженикам управления доверена работа сельщиков. В их числе — А. Линьков, А. Силук, Ю. Хвостов.

Е. ДЕНИСОВ,
секретарь партийного бюро строительного управления № 9.

Профессиями сьемщицы, крутильщицы, мотальщицы, сортировщицы в совершенстве владеет Мария Ивановна Овчинникова — передовая работница кордного производства № 2 комбината химического волокна имени Ленина. Свой богатый опыт она передает молодым рабочим.

Ударник коммунистического труда Овчинникова на 1973 год приняла повышенные обязательства и с честью их выполняет.

На снимке: М. И. Овчинникова.

Фото Ю. КУЛАКОВА.



По следам наших выступлений

Патриотический почин подхвачен

В 47-м номере нашей газеты были опубликованы новые повзвешательные социалистические обязательства работницв молочнотоварной фермы колхоза имени Кирова. В целом по колхозу решено получить на каждую корову не менее 2400 килограммов молока, что на 100 килограммов больше, чем предусматривалось ранее принятыми обязательствами. Доярки Р. Н. Логвинова и К. А. Федичкина обязались получить по 2750 килограммов молока на корову — на 150 килограммов больше, чем намечалось ранее. Государству будет продано 13550 центнеров молока — на 550 центнеров больше, чем намечалось ранее принятыми обязательствами.

В редакцию поступают вести о том, что патриотический почин матвеевских животноводов нашел широкую поддержку и одобрение у животноводов других хозяйств района.

Свои обязательства пересмотрели животноводы колхоза име-

ни Дзержинского. Учитывая резервы и возможности, они наметили получить в решающем году пятилетки 13475 центнеров молока вместо 13150 центнеров, продать государству 10525 центнеров продукции — на 325 центнеров больше. От каждой коровы решено получить не менее 1925 килограммов молока, на 45 килограммов больше.

Животноводы колхоза имени Чкалова также приняли повышенные обязательства. План продажи молока государству решено выполнить к 25 ноября 1973 года. Животноводы обязались произвести и продать государству молока на 500 центнеров больше. Надой молока на корову составит 1850 килограммов. Это на 50 килограммов больше, чем предусматривалось первыми обязательствами.

Работники молочнотоварных ферм хозяйств трудятся под девизом: «В решающем году пятилетки — высокие удои от каждой коровы!».

УСПЕШНО ПРОВЕДЕМ ВЕСЕННИЕ ПОЛЕВЫЕ РАБОТЫ!

РАССКАЗ О ПЛАНЕ МАССОВО-ПОЛИТИЧЕСКОЙ РАБОТЫ НА ВЕСЕННЕМ СЕВЕ ПАРТКОМА КОЛХОЗА ИМЕНИ КАРЛА МАРКСА

Все ближе весенняя посевная, все сильнее чувствуется ее дыхание не только на юге страны, но и в Заволжье. Десятки тружеников колхоза им. К. Маркса будут вовлечены в эту огромной важности работу: одни — непосредственно в поле, на посевных агрегатах, другие — на пунктах технического обслуживания, семенных складах, на автомашинах, подвозящих семенное зерно, минеральные удобрения, ядохимикаты и горючее, третьи — в службе быта, призванной обеспечить участникам посевной хорошие условия труда и отдыха. Потому главное направление в сегодняшней деятельности хозяйственных руководителей, партийных, советских, профсоюзных организаций — обеспечить четкую и безупречную работу всего этого сложного организма, возглавить напряженную борьбу за урожай 1973 года.

Несколько слов о весеннем поле колхоза. В нынешнем году хлеборобам Натальино предстоит выполнить большой объем посевных работ — озимые культуры здесь составляют немногим более трехсот гектаров. А вот яровой пшеницей планируется засеять 2935 га, ячменем — 1165 га, овсом и просом — сотни гектаров.

В орошении посевные площади составляют 1729 гектаров, почти половина из них отводится под зерновые культуры.

В минувшем, засушливом году местные земледельцы получили на богаре в среднем по 8,5 центнера, на орошении — по 13,4 центнера зерна. В отличие от многих хозяйств района колхоз имеет свои семена, свой фураж. На собственном опыте здесь убедились в правильности вывода, сделанного тов. Л. И. Брежневым в докладе о 50-лети образования СССР: наименьший ущерб от превратностей погоды несут те хозяйства, где соблюдаются все требования агротехники, хорошо поставлено семеноводство, правильно применяются удобрения, эффективно используются водохозяйственные устройства.

И в этом году хлеборобы колхоза стремятся противопоставить губительному действию засухи высокую культуру земледелия, свое умение и организованность. Все три комплексные бригады борются за стопудовый урожай, с орошаемых площадей намечают снять по 30 центнеров зерна с гектара. Труженики колхоза обязуются получить зерна 71550 центнеров, продать государству почти 40 тысяч центнеров. Что лежит в основе такой уверенности? Прежде всего учет объективных производственных факторов. И, конечно, опыт, мастерство, настроение людей.

Для успешного достижения намеченных рубежей парткомом составлен план массово-политической работы на весенне-полевую кампанию.

Задолго до массового разворота весенних полевых работ в парткоме колхоза еще и еще раз взвесили, что необходимо включить в этот план, предусмотреть заранее. Руководители, партийные активисты встречались с механизаторами, агитаторами, советовались, прежде

чем записать на бумаге тот или иной пункт.

Мы застали секретаря парткома Николая Алимпиевича Липатова (верхний снимок) за беседой с опытными трактористами П. М. Шилкиным, А. В. Улановым, В. Ф. Вишняковым и молодым Геннадием Агаревым. Забота у беседующих была одна: в лучшие сроки и на высоком агротехническом уровне провести сев, заложить прочную основу будущего урожая.

Именно во время одной из таких встреч партийного вожака с колхозными коммунистами родилось предложение — на период полевых работ создать временные партийные группы в бригадах. Товарищеское слово поддержки, взыскательный спрос с передовых, личный пример члена КПСС очень многое значит, когда работа ведется на больших площадях, нередко вдали от полевого стана бригады. 25 членов партии будут заняты непосредственно в поле. Ни один участок посевного конвейера не будет оставлен вне поля зрения коммунистов.

Далее в плане массово-политической работы появились записи о создании депутатских постов, постов контролеров, групп политинформаторов и агитаторов. Общественную работу поведут депутаты улички В. З. Демин и бригадир Н. А. Лускань, дежурные пенсионер Г. Д. Кравец и тракторист В. Е. Красовский, политинформатор директор школы Я. Г. Кузин и агитатор гидротехник В. Ф. Пряхин.

Партком и бригадные парторганизации так продумали расстановку сил коммунистов, чтобы иметь возможность ежедневно и ежечасно оказывать влияние на весь ход работы, воодушевлять земледельцев на ударный труд, добиваться четкого выполнения рабочего плана сева, а при необходимости принимать экстренные меры, если где-то нарушится общий ритм.

В начале решающего года пятилетки пришло в деревню Постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О развертывании Всесоюзного социалистического соревнования работников сельского хозяйства за увеличение производства и заготовок зерна и других продуктов земледелия в 1973 году».

Уже тогда, на ремонте машин и инвентаря разгорелось соперничество между трактористами коммунистами В. А. Подмарининым, В. К. Разуваевым, П. Г. Беляковым, Х. М. Бибарсовым и др. В канун весны механизаторы взяли повышенные обязательства, заключили договоры на соревнование под девизом: «Успешно проведем весенние полевые работы!».

В результате этого в плане парткома появилась запись: «Оборудовать на полевых станах Доски показателей, на которые ежедневно заносить результаты работы каждого агрегата». Именно ежедневно. Знаки трудовой доблести — переходящие вымпелы и красные флаги — не будут лежать в ожидании окончательных итогов соревнования на севе, а будут увенчивать победителей к исходу каждого рабочего



дня, каждой пятнадцатки.

В колхозе разработаны условия социалистического соревнования, где предусмотрены меры морального и материального поощрения тружеников, занятых на бороновании, культивации и севе, подвозе зерна. В честь победителя воле правления колхоза будет подниматься красный флаг, его семье вручат открытку, в которой сообщат о большой победе родного человека.

В планах коммунистов Натальина особое внимание уделено повышению трудовой активности земледельцев, развертыванию социалистического соревнования. Этому подчинят свои усилия лекторы и докладчики, культурмейцы и стенная печать.

В парткоме колхоза рассмотрен и утвержден специальный план лекций и докладов на период сева. Вот некоторые темы выступлений: «СССР идет по пути, намеченному XXIV съездом КПСС», «Решения декабрьского (1972 г.) Пленума ЦК КПСС и задачи тружеников села», «Доклад Л. И. Брежнева о 50-лети образования СССР», «Взял обязательство — выполни его», «Безнарядная система и ее преимущества» и др.

Большой объем работы должны выполнить работники культуры. Они приняли активное участие в оборудовании культстанов, красных уголков, в организации библиотек-передвижек.

В колхозном Доме культуры состоялось небольшое совещание, в котором приняли участие заместитель секретаря парткома по идеологической работе Я. Г. Кузин, заведующая библиотекой Е. И. Соснина и директор Дома культуры Ю. С. Пивцаев (на нижнем снимке — слева направо). Речь шла о выпуске боевых листовок и «молний», оправдавших себя во время прошлогодней весенней посевной.

Уже подобраны броские шапки-заголовки «Весна одним днем красна», «Весенний день год кормит»...

— Будем распространять передовой опыт, писать о победителях в соревновании, — говорит Е. И. Соснина и добавляет: — Разумеется, при этом не умолчим о тех, кто не дорожит весенним часом, работает «с прохладцей», допускает брак.

Знакомясь в партийном комитете с планом массово-политического и культурно-бытового обеспечения, мы отметили тща-



тельную продуманность мероприятий, деловитость в каждом записанном пункте.

Предусмотрены, например, торжественные проводы земледельцев на весенний сев. Это в первых строках плана. В самых последних записано: «По завершении сева организовать вечер чествования передовиков производства. Оформить доску лучших механизаторов сева».

Уже сейчас в парткоме аккуратно разложены в ожидании своего часа лозунги, плакаты. Обращает на себя внимание конкретный характер текстов: «Товарищи механизаторы! Берегите влагу. Помните, что с незаборонованной зяби в весенний день испаряется до 40—50 тонн влаги с гектара», «Хлеборобы колхоза! Шире применяйте перекрестный и узкорядный способы сева зерновых культур. Это дает прибавку урожая на 1,5—2 центнера зерна с каждого гектара», «Труженики полей! Следуйте примеру передовых бригад механизаторов, борющихся за получение в 1973 году по 100—150 пудов зерна с каждого гектара».

Секретарь парткома Николай Алимпиевич Липатов рассказывает:

— Стараемся предусмотреть все. На севе мелочей не бывает. Хотя взять ремонт машин прямо в борозде с применением подъемников, хоть эту же торговлю в поле — я имею ввиду полевые

станы — предметами первой необходимости.

Работоспособность людей зависит и от выступления агитбригады и от работы колхозных поваров. Поэтому уже привели свое поварское хозяйство в готовность номер один Мария Ивановна Трофимова и Валентина Дмитриевна Соснина.

Мы понимаем, что, поднимая людей на высокопроизводительный труд, важно проявить максимум чуткости к ним, создать каждому благоприятные условия для работы и отдыха.

...Весна вступила в свои права. Земледельцы колхоза имени Карла Маркса встречают ее в обстановке высокого политического и трудового подъема, преисполненные решимости внести достойный вклад в выполнение ответственных задач третьего, решающего года пятилетки. Коммунисты — боевой авангард тружеников колхоза — направляют свои усилия к тому, чтобы обеспечить в нынешнем году новый шаг вперед в выполнении решений декабрьского (1972 года) Пленума ЦК КПСС, программы, дальнейшего подъема социалистического сельского хозяйства.

Страницу подготовили
Ю. КОВАЛЕНКО,
М. БАБЕНКО (фото).

